

■“通州东城门遗址拟原址展示”追踪

通州东城门遗址工地复工

位于6号线二期新华大街站,此前停工;市文物局称已批复该区域保护要求

新京报讯 (记者王佳琳)昨日,此前已经停工的通州东城门和瓮城遗址工地再次恢复了施工。记者从市文物局了解到,市文物局已批复了通州区关于该区域的保护要求,但暂时并未透露具

体保护方案。

据了解,此处发现通州城墙及瓮城遗址的地区,位于地铁6号线二期的新华大街站,该站点位于通州新城的核心区域。鉴于6号线二期将与通州新城的建设融合在一

起,因此按照规划站点和周边也将进行一体化的开发。

不久前,网名为“远水孤去”的网友写了一篇博文,提到了这处在地铁建设场地上发现的遗址。其表示,此处明清时期的遗址格局完整,

瓮城内道路、铺地、排水道痕迹清晰。但根据他的了解,为了不影响交通,当地政府计划将整个东城门遗址“切割搬走”,待地铁站施工完成后将遗址“迁回”。

7月9日,新京报记者在

现场看到,遗址现场的工地已经停止施工,正在等待有关部门具体方案的出台。据悉,该方案将会由国家级文物专家参与论证,可能会同时制定几套方案,然后等待市文物局的批复。

当日,市文物局表示,对于在通州运河核心区开发和轨道交通建设中发现的通州城墙及瓮城遗址,市文物部门组织考古研究单位进行了考古发掘,拟于原址进行展示,具体保护方案正在协调编制中。



■ 现场

城墙西侧挖出一道深沟

现场施工人员认为地铁为遗址“让路”的可能性很低

昨日,有文保人士和市民无意间发现,此处已停工的区域内再次开进了挖掘机和推土车,并在原来的考古探方中开始挖掘泥土。

昨天下午3点,就在遗址的西部,两台挖掘机和一辆推土车正在挖土作业,原来整齐而规则的一个个方形考古探方已在挖掘过程中逐渐消失。

就在一个红色挖掘机的东北位置,还可以看到遗址内一座石碑的基座。整个挖掘基本是贴着遗址的城墙进行的,目前已经在城墙的西侧挖

出了一道深沟。

居住在周边的居民介绍,挖掘机大约是从昨天进入遗址开始作业的。

而在工地周边施工的工人多对此工程守口如瓶,只有一位工人透露,目前的施工据称是在进行遗址内遗存建筑的“剥离”,预计最终这些遗存将被运走,待地铁施工结束后再搬回来展示。

工地的施工人员介绍,地铁6号线二期的新华大街站是一座换乘站,预计地下将建设4层,体量很大,因此地铁为遗址“让路”的可能性很低。

◀昨日,通州东城门遗址工地上挖掘机已经开始施工。
新京报记者 吴江 摄

奥园广场将设巨型屏幕观奥运

第三届北京奥运城市体育文化节,将举行全民健身夏日广场等30余项活动

北京行动
建设中国特色世界城市

新京报讯 (记者刘春瑞)昨日,记者从北京奥运城市发展促进会获悉,第三届北京奥运城市体育文化节将于7月25日至8月12日以奥林匹克公园中心区为主场地举行。

期间,将有全民健身夏

日广场、第八届北京国际体育电影周等约30项活动。

可体验3D奥运直播

本届北京奥运城市体育文化节期间举行的全民健身夏日广场活动,免费向市民开放。为市民提供了观看赛事、参与活动的奥运文化专场。

届时,广场将设立总面积250平方米的巨型LED大屏幕,并且安排“3D奥运

直播电视节目体验馆”,引入赛事转播信号,每天进行赛事转播,打造成为北京地区最具人气的奥运观赛聚集地。

广场上还将举行“运动嘉年华”、“体育文化博览”以及“时尚艺术展示”等共计四大类,20余项体育文化活动。

可参与趣味奥运项目

除了运动体验项目,

“记录北京奥运体验活动”,高科技特效照明灯,超大型3D体育元素立体画,都是今年新增的特色活动。

此外,在位于奥林匹克公园中心区北部的“运动嘉年华”区域,市民除了可以欣赏到精彩的“三人篮球斗牛比赛”,有机会与体育明星近距离接触,欣赏到体育收藏品展览展示,还将有机会亲身参与“趣味奥运项目”比赛。

海淀首聘非京籍社区主任助理

青龙桥街道试点“新居民”参与社区事务建设,为城乡接合部社会化管理积累经验

新京报讯 (记者蒋彦鑫)由于社区非京籍居民常住人口还多,为创新社会管理,海淀区青龙桥街道开展试点,聘任两名非京籍人员担任社区主任助理,参与社区管理。据了解,让“新居民”切实参与到社区事务建设服务工作中来,这在海淀区尚属首例。

平时不需去居委会上班

据了解,熊伟在福缘门社区居住了10年,他的新启蒙图书馆主要帮助在京的新居民补充知识需求;裴维忠在挂甲屯社区已居住20年,他的理发店常年为社区居民服务。多年的生活阅历,使两人在服务和社区管理方面有自己的见解。

两人不需要去居委会上班,他们平时的工作并不会受到影响,担任主任助理期间的薪酬则由街道承担。

已开始谋划社区发展

青龙桥街道办事处主任魏开锋介绍说,青龙桥街道有6万多名新居民,其中,约八成几乎与本地居民没有来往,社区管理一直是街道需要破解的难题。此次通过聘请新居民代表担任社区主任助理,是一次尝试,希望为解决城乡接合部的社会化管理积累经验。

据介绍,两位社区主任助理刚刚上任,已经开始谋划社区的发展。熊伟表示,由于社区外来人员的增多,道路狭窄,交通堵塞严重。为此,他希望能够召开一次居民代表会议,商量不在马路两边停车、乱堆建筑材料等。此外,近期他将计划组织本地居民和新居民进行登山比赛、象棋比赛,以此增进两个群体之间的感情。

农民宣讲团宣讲“希望的田野”

7位农民讲述身边故事;近期将到永乐店镇各村镇、社区巡回宣讲

新京报讯 (记者马力)昨天,学习宣传贯彻北京市第十一次党代会精神巡回宣讲继续在全市展开。宣讲团各分团在平谷区、丰台区、东城区龙潭街道等举行报告会。通州永

乐店镇农民宣讲团还举行了“希望的田野”的主题宣讲,7位农民讲述自己身边的真实故事。

永乐店镇土生土长的农民组成的“希望的田野”农民宣讲团共有7人。普通

农民王桂芹用自己的方式讲述了他们村人称“好舵手”的书记马凤强热爱家乡,带领乡亲们勤劳致富的故事;土里刨食的普通农民张士详拿起了封尘多年的乐器,一跃变身成了村里村

外远近闻名的文化名人,带领村民好好享受生活,活出精彩来。

据悉,近期“希望的田野”农民宣讲团将到永乐店镇各村镇、社区进行巡回宣讲。